

Важнейшая задача клубов и домов культуры

В резолюции ХХII съезда Коммунистической партии Советского Союза говорится:

«В настоящее время главным в идеологической работе является глубокое разъяснение Программы КПСС, вооружение тружеников советского общества великим планом борьбы за победу коммунизма, мобилизация всех тружеников на претворение в жизнь новой Программы партии. Осуществлению этой задачи необходимо подчинить все средства идеиного влияния партии на массы: пропаганду, агитацию, печать, радио, телевидение, кино, культурно-просветительную работу, литературу и искусство».

Таким образом, в центр внимания ставится вопрос о том, что все учреждения культуры должны стать активными помощниками партии в пропаганде и осуществлении исторических решений ХХII съезда КПСС. Все богатство форм пропаганды, агитации, культурно-просветительской деятельности необходимо поставить на службу выполнения этих величественных задач.

Коллективы ряда домов культуры и клубов города проделали уже в этом направлении значительную работу, которая дает о себе знать. Все шире, все доходчивее пропагандируются материалы съезда, в первую очередь — Программа КПСС, в Доме культуры железнодорожников. Здесь особенно большое внимание уделяют наглядной агитации. Хорошо оформленные стенды и плакаты пропагандируют величественные идеи новой Программы КПСС, посвящены моральному кодексу строителя коммунизма, созданию материально-технической базы будущего общества. Стремясь сделать пропаганду более доходчивой, более боевой, работники Дома культуры железнодорожников организовали регулярный выпуск календаря, материалы которого ежедневно рассказывают о достижениях передовых производственников предприятий узла, о тех, кто своим трудом возводит светлое здание коммунизма.

В домах культуры и в клубах города в обстановке патриотического подъема проходят встречи

В Министерстве иностранных дел СССР

На днях заместитель Министра иностранных дел СССР Н. П. Фирюбин принял временного поверенного в делах Народной Республики Албания в Москве Г. Мази. По поручению Советского правительства Н. П. Фирюбин сделал ему заявление, в котором отмечается, что албанское правительство, проводя курс на дальнейшее обострение отношений с Советским Союзом, особенно после ХХII съезда КПСС, развернуло в стране враждебную ССР клеветническую кампанию. Оно преднамеренно осуществляет меры, направленные на то, чтобы воспрепятствовать нормальной деятельности посольства и торгового представительства ССР в Албании.

Правительство Советского Союза, учитывая все это, а также имея в виду наглое утверждение албанской стороны о том, что советским дипломатам якобы больше нечего делать в Тиране, приняло решение отозвать из Албании чрезвычайного и полномочного посла ССР тов. Шикина И. В. и весь персонал советского посольства и торгпредства

делегатов ХХII съезда КПСС с тружениками различных профессий. Хорошо прошли такие встречи в домах культуры металлургов, железнодорожников, нефтяников, машинстроителей. Работники большинства культурно-просветительных учреждений города позабыли о том, чтобы организовать чтение лекций, разъясняющих глубину и величие идей новой Программы КПСС.

Ряд хороших мероприятий в этом направлении проведен в Доме культуры машинстроителей. Здесь ищут новые формы и методы работы, стараются донести пламенное слово партии до каждого труженика.

Но не всюду еще важнейшая задача работников культурно-просветительных учреждений решается успешно. Справедливо не довольны своим клубом жители поселка Гудрон. Здесь по-настоящему не взялись еще за широкую пропаганду материалов съезда, за разъяснение новой Программы КПСС. Нужно сказать, что и в других областях работники этого клуба не проявляют пока должной инициативы. Подобным недостаткам не должно быть места.

Партия назвала участников соревнования за коммунистический труд разведчиками будущего. Они идут в первых рядах активных борцов за создание материально-технической базы коммунизма. Положительный пример их работы необходимо всемерно и широко пропагандировать. Однако в национальных клубах и домах культуры очень редко устраиваются встречи с ударниками и членами бригад коммунистического труда. А ведь во время таких встреч обязательно возникает задушевный и волнующий разговор о долге человека перед обществом, о его подлинном месте в жизни. Необходимо, чтобы наши дома культуры и клубы более активно помогали пропаганде движения за коммунистический труд.

Решение этих задач, естественно, не под силу одним лицам штатным работникам клубов. Для того, чтобы добиться успеха в работе, они призваны опираться на широкий актив, вовлечь в пропагандистскую работу новых энтузиастов, шире опираться на поддержку общественности. Но об этом далеко не всегда помнят работники наших культурно-просветительных учреждений.

Идеологическая работа должна быть построена так, чтобы все труженицы за повседневными практическими делами отчетливо видели перспективу движения нашей Родины к светлому будущему, глубоко прочувствовали неразрывную связь своего каждого дня труда с величественными планами создания коммунизма.

Советская сторона считает, что в условиях, когда албанское правительство сознательно все более обостряет отношения с Советским Союзом, используя в целях антисоветской деятельности свое дипломатическое представительство в ССР, дальнейшее пребывание посла Народной Республики Албания Нести Нассе, а также персонала посольства и торгового советника Албании в Москве лишило какого-либо основания.

В связи с этим Советское правительство требует, чтобы посол и весь персонал посольства и торгового советника Албании в Москве покинул территорию Советского Союза.

(ТАСС)

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 44-й

№ 293

Четверг, 14 декабря 1961 года

Цена 2 коп.

План на завтра

Рассказ наладчика механического участка завода строительных машин У. НУДАЕВА

Мне уже 46 лет.

— Стареешь, — говорят иногда товарищи по работе.

А я чувствую себя пока молодым. Слушал по радио, когда выступал Никита Сергеевич Хрущев на историческом ХХII съезде и радовался, что вот и мне придется пожить при коммунизме.

«Наша цель ясна, за работу товарищи!» Эти ставшие нашим знаменем слова глубоко в сердце запали.

— Что я могу сделать, чтобы приблизить это счастливое будущее — коммунизм, — подумал я тогда. — Я мысленно перебрал все операции, производимые в нашем цехе. Сколько еще у нас непроизводительных работ. Только на обработке роликов транспортера занято девять человек. А что если создать более удобные и простые приспособления?

Так у меня начал созревать план на будущее. Хочется сделать очень много. Работы у нас для тех, кто ищет, — непочтенный край.

Подумал и включил в свой личный план следующие пункты:

1. Создать компактное и удобное приспособление для обработки роликов транспортеров.

2. Продумать замену механического пресса гидравлическим, чтобы этим облегчить сборку роликов. Прессы эти есть у нас на складе, и после небольшой реконструкции их можно будет использовать на операции.

3. Приспособить для обработки более крупных деталей револьверные автоматы типа 1A36, которые сейчас используются только для обработки осей, штифтов, втулок.

4. Организовать кружок по обмену передовым опытом. Хочется, чтобы в цехе все работали так же продуманно, как, скажем, токаря Владимир Громов и Борис Антонов, которые сейчас трудятся в счет 1964 года.

Победы даются только в упорном труде. Могу сказать, что все свои силы отдал для того, чтобы был и мой вклад в создание материально-технической базы коммунизма.

Первый пункт своих обязательств я уже, можно сказать, выполнил. Мной создан агрегатный станок для двухсторонней обработки роликов. Он будет выполнять целый ряд операций — зажимку и подачу инструмента, вращение деталей, расточку и выборку канавок под штифтовые колпачки. Станок обрабатывается тремя суппортами, пневматическими зажимами и приспособлением для подачи инструмента.

Трудно было мне вначале, но инженеры нашего цеха тт. Аршинов и Литвиненко помогли мне и через неделю — две я думаю сдать свое изобретение производственникам. С введением в строй этого станка высвободится три токарных станка, которые можно будет использовать на других операциях. Вместо девяти человек на обработке роликов будет работать только три.



Неподалеку от Свердловска сооружается атомная электростанция — Белоярская АЭС имени И. В. Курчатова. Первая очередь АЭС мощностью 100 тысяч киловатт войдет в строй в 1962 году. Сейчас на всесоюзной ударной комсомольской стройке построены машинный зал, электроподстанция, идет монтаж первой турбины и первая реактора, который будет работать на

стабообразующем уране.

На стройке широко применяются крупные блоки сборные железобетонные элементы. Строители работают с огромным трудом подъемом, вызванным решениями ХХII съезда КПСС.

На снимке: монтаж атомного реактора станции.

Фото Б. Клиппинцера.

Фотохроника ТАСС.

Рапортуют электрики

Работа электрика подчас незаметна, а какую большую пользу приносит общему делу их повседневный кропотливый труд. Все возможные профилактические испытания электротягиров, наладка релейной защиты, монтаж высоковольтных подстанций — все это требует высокого мастерства, большого умения. Коллектив лаборатории электротехники завода имени Чкалова хорошо справляется со своими обязанностями.

Успешно трудится на настройке низковольтной тепловой защиты электродвигателей бригада коммунистического труда Т. Кузеева, идущая со значительным опережением графика.

На монтаже высоковольтных подстанций занята бригада тов. Рыни, ежемесячные результаты которой никогда не бывают ниже 130 процентов.

Сборкой мощного звукового генератора занята сейчас бригада тов. Клыкова. Новый агрегат позволяет находить повреждения кабеля на любой глубине, облегчает работу электриков.

Коллектив у нас небольшой — в лаборатории всего 14 человек, но трудится «с огоньком», настойчиво. Многие учатся в институте и техникумах, в сети партийного просвещения. Изучая Программу Коммунистической партии Советского Союза, работники электролаборатории умносят свой вклад в создание материально-технической базы коммунизма.

Г. СОРОКИН,
начальник электролаборатории завода
им. Чкалова.

Коллектив идет впереди

«Повышение производительности общественного труда», — говорил в докладе на ХХII съезде Коммунистической партии Н. С. Хрущев, — вот тема нашего прогресса и важнейший источник роста уровня жизни людей».

Помня об этом, коллектив нашей смены литейно-механического цеха никелькомбината трудится сейчас с небывалым подъемом.

Больших успехов в выпуске деталей для капитального ремонта шахтной печи, барабанов для зажигания сверл, шлаковых желобов и отстойников добились формовщиков тт. Палаткин и Юдин, ударница коммунистического труда стержнешца тов. Аристова и ее под-

руга тов. Барит. Выполнение ежемесячных заданий доходит у передовиков до 120-130 процентов.

Систематическое перевыполнение плана здесь постоянно сочетается с высоким качеством выпускаемых изделий, снижением себестоимости продукции и экономией государственных средств.

В смене — в основном молодежь. Многие члены коллектива учатся. Взять, к примеру, формовщика тов. Турубарова. Прошел всего год, как, демобилизовавшись из рядов Советской Армии, переступил он впервые порог нашего цеха. Коллектив помог ему хорошо овладеть специальностью фор-

мовщика и теперь Турубаров — один из лучших работников в смене. Каждый день на доске показателей против его фамилии можно увидеть цифры: 115-120 процентов. Авляясь хорошим производственником, Турубаров успешно соревнуется с занятими в индустриальном техникуме.

И таких людей у нас много.

Своими трудовыми достижениями коллектив нашей смены делом отвечает на призыв Программы КПСС о создании в нашей стране материально-технической базы коммунизма.

В. КОНДУКТОРОВ,
мастер литейно-механического цеха никелькомбината.

Чтобы быть активными бойцами

Вот уже четвертый год я являюсь руководителем семинарской группы по изучению конкретной экономики. В данный момент занимается мастерами, пекарями, электроповарами, слесарями, электриками обжигово-восстановительного цеха. Среди занимающихся — коммунисты и беспартийные.

Как и вся система политического просвещения, наша семинарская группа сейчас изучает материалы XXII съезда КПСС.

В дни работы съезда каждый из слушателей внимательно читал доклады Никиты Сергеевича Хрущева, выступления делегатов, принятые на съезде документы — Программу и Устав КПСС, Резолюцию, Постановления. Теперь нашей задачей является углубленное изучение всех этих исторических документов.

Учеба в семинарской группе предполагает большее внимание самостоятельному чтению литературы, самостоятельной работе над книгой. Готовясь к первому собеседованию — по теме «Историческое значение XXII съезда КПСС — съезд строителей коммунизма», я заглавовременно ознакомил слушателей с планом предстоящего собеседования, его узловыми вопросами, указал, какую литературу нужно использовать. В списке литературы были и произведения В. И. Ленина, и доклады Н. С. Хрущева, и выступления делегатов съезда — тт. Воронова, Сатюкова, Адкубека и других, и речи представителей братских коммунистических и рабочих партий.

В дни подготовки к семинару мне не раз приходилось беседовать с товарищами о прочитанном, давать им советы, на чем следует сосредоточить главное внимание. Нужно сказать, что самому мне очень помог семинар, проведенный горкомом КПСС. После семинара, например, я уделил серьезное внимание подготовке наглядных пособий. Подготовленные мною наглядные пособия отразили темпы развития экономики Советского Союза, всей социалистической системы, с одной стороны, и Соединенных Штатов Америки, капиталистического лагеря — с другой. Полобрав и оформив также данные об итогах работы промышленных предприятий города, никелевого комбината, нашего цеха за 10 месяцев текущего года.

В результате такой подготовки собеседование прошло с большой активностью всех слушателей. Выступавшие обстоятельно, глубоко освещали вопросы о значении новой Программы КПСС, о полной и окончательной победе

О. Бинц, руководитель семинарской группы в обжигово-восстановительном цехе никелевого комбината.

ФИЛЬМЫ НАШИХ ДРУЗЕЙ

„КРАСНЫЕ ЧЕРНИЛА“

Пожалуй, не один десяток раз нам приходилось вместе с героями литературы и кино решать вопрос, определяющий порой всю дальнейшую судьбу человека. Что выше — величие долга или голос чувства? Чему подчиниться — горячemu зову сердца или холодной, безжалостной логике ума?

Стал такой вопрос и перед Марней Кадар — героиней нового венгерского художественного фильма «Красные чернила». Она полюбила женатого человека — Золтана Ач, она знает, что нужна ему. Ее любовь пробудила в Золтане новые творческие силы. Он снова взял в руки кисть, стал к полотну и вот уже созданы его рукой прекрасные городские

пейзажи, на которые Мария не может наглядеться.

Эта любовь для Марии мучительна. Ведь и она, и Золтан — учителя, оба они говорят на уроках о верности долгу, о нерушимости семейного очага, но вот кончаются занятия и им приходится встречаться тайком... В классе, которым руководят Мария Кадар, учится дочь Золтана — Кати. Она скоро узнает об отношениях, возникших между отцом и прежде горячо любимой ею учительницей. Девочка снимает дома со стены свои рисунки, на которых запечатлено лицо Марии Кадар, и на их месте помещает портрет матери...

Правда, которую узнала девочка, делает Кати неизнаваемой. Прежде ласковая и веселая она становится теперь печальной и замкнутой. Кажется, нет ни одной минуты, когда бы она не думала о страшном не-

счастье, постигшем их семью. В день окончания школы, когда ее подруги одна за другую получали направления в техники, Кати неожиданно отказалась от дальнейшей учебы. Неожиданно расплакавшись, она сказала Марии горькие слова о том, что не верит школе, не верит людям, и вообще не верит в то, что хорошее больше не верит...

Если ли стоит подробно пересказывать содержание фильма. Тем более, что далеко не всегда произведение киноискусства поддается такому пересказу. О многом пришлось подумать молодой учительнице прежде, чем она приняла решение. Победил долг, рассудок, который не дал воли горячему сердцу.

Новый фильм венгерских кинематографистов нельзя смотреть без волнения. Исполнители основных ролей Эва Ваши и Дьердь Палоп играют скрупульно, но выразительно. Они немногословны, как почти всегда немногословно истинное большее чувство. В фильме

хорошо показано развитие отношений героев, в которых женщина оказалась сильнее мужчины. Умело и интересно показан режиссером фильма Виктором Гертлером педагогический коллектив, в котором труждятся Мария и Золтан. Их товарищи — разные по возрасту и характеру люди, но все они по-настоящему влюблены в свое дело.

Недостатком фильма следует считать определенную мелодраматичность отдельных кадров, бывающих на внешний эффект, но не сути дела лишенных глубокого драматизма. Не всегда умело применяет режиссер прием «неизнавания». Так, например, директор школы и его помощник «никак не могут» догадаться о совершенно очевидных отношениях между Марийей и Золтаном. Только по воле режиссера об этом не узнает и мать Кати. Эти недостатки несколько снижают качество фильма.

К. Бродов.

Горком КПСС провел семинар председателей комиссий партийного контроля над хозяйственной деятельностью. Председатели комиссий гг. Паршин, Рождакин и другие рассказали об опыте работы комиссий.

Заведующие отделами горкома КПСС гг. Спиркин и Овадьев рассказали о работе предприятий и строек города, о залах, на решения которых должны содействовать свое внимание комиссии партийного контроля.

ЭТО ПОМОГАЕТ ВИДЕТЬ ПЕРСПЕКТИВУ

рел советским народом, с теми, которые решают цеховой коллектив. Он настойчиво пропагандирует опыт бригад, которые уже удостоены звания коммунистических. Такими бригадами руководят гг. Есупов, Янчуркина, Петров. По чим равняются все.

Занятия помогают нам лучше видеть перспективы в своей работе, высоко нести знамя соревнования.

П. Минкин
кандидат в члены КПСС столяр цеха № 6 завода по обработке цветных металлов.

Больше внимания школам рабочей молодежи

В Программе Коммунистической партии Советского Союза важное место отводится вопросам народного образования. Осуществление больших задач в этом деле требует повышенного внимания к организации учебы.

В новом учебном году у молодежи Орска заметно повысился интерес к учебе. Число учащихся в школах рабочей молодежи возросло с 2800 до 3428 человек. В городе работают 10 школ взрослых. Шесть из них — сменные.

Педагогическими коллективами школ рабочей молодежи многое сделано по претворению в жизнь задач, поставленных партией и правительством. В результате повысилась успеваемость. Если в прошлом учебном году она составила 87 процентов, то, по предварительным данным, в первом полугодии этого года стала выше. Положительные результаты учебно-воспитательной работы можно видеть в школах №№ 22, 42, 45 и других.

Улучшилась организация учебного процесса. Учителя тт. Дегтярева (школа № 22), Хотина (школа № 45), Балахонова (школа № 18) и другие проводят за-

нятия в тесной связи с жизнью. На их уроках используются материалы XXII съезда КПСС. Учащимся прививаются прочные навыки самостоятельной работы над книгой. Преподавание стало ближе к производству. Значительно укреплена материальная база вечерних и сменных школ. В вышедшем году на оборудование школ и кабинетов, приобретение наглядных пособий израсходовано 5100 рублей. Большую помощь в этом деле оказали и оказывают базовые предприятия — Южуралмашзавод, мясокомбинат и другие.

Говоря о воспитательной работе, нужно отметить, что она также стала более содержательной и интересной. В школах проводятся вечера, диспуты, читательские конференции, культурно-бытовые экскурсии. Активизировалась работа старостатов и партийных групп. Но, как отметил бирю горкома КПСС, обсуждая вопрос о работе этих школ, здесь еще имеются серьезные недостатки.

В ряде школ остается низкой успеваемость по русскому языку и математике. Например, в школах №№ 22, 45, 44 по русскому языку и математике не успевают

250 учащихся. Низко качество занятий у отдельных учителей — тт. Нехаева, Раковской, Симоновой и других. Слабо поставлены индивидуальная работа с учащимися, особенно с отстающими. Беседы и консультации проводятся редко. Оставляет желать много лучшего самостоятельная подготовка учащихся к урокам.

Отдельные преподаватели медленно перестраивают преподавание учебных предметов в свете Закона о связи школы с жизнью и материалов XXII съезда КПСС. Учителя физики и химии в должной мере не используют производственный опыт учащихся, мало решают задачи, связанные с производственной деятельностью своих учеников, не проводят уроки непосредственно на производстве.

До сих пор в школах рабочей молодежи велик процент отсева. За два месяца учебы из школ отсыпалось более 250 человек, причем значительная часть — без уважительных причин. Это объясняется недостатками воспитательной работы. Классные руководители еще мало уделяют внимания каждому учащемуся, не интересуются его бытом, редко бывают на производстве и в общежитиях.

Администрации, партийные, профсоюзные и комсомольские организации завода имени Чкалова, трестов «Жилстрой», «Промстрой» и других коллективов не сделали должных выводов из постановления обкома КПСС о мерах улучшения вечернего и заочного образования. Они по-прежнему уделяют слабое внимание общеобразовательной работе рабочих и служащих, не оказывают материальной помощи подшефным школам. Как результат, в школах №№ 43 и 44 учебные кабинеты не оборудованы. Руководящие работники называемых предприятий, а также завода по обработке цветных металлов, никелькомбината и некоторых других не бывают в школах и не оказывают их коллективам помощи в обучении и воспитании молодых производственников.

Не вникают в работу школ рабочей молодежи городской комитет ВЛКСМ и комсомольские организации предприятий.

Все эти недостатки можно и нужно устранить. Городской отдел народного образования, руководители базовых предприятий, общественность привлечены к уделению школам рабочей молодежи поистине внимание.

Так требует жизнь. Так требуют интересы успешной борьбы за построение материально-технической базы коммунизма.

Т. Селезнева,
инструктор горкома КПСС.

В горкоме КПСС

Горком КПСС провел семинар председателей комиссий партийного контроля над хозяйственной деятельностью. Председатели комиссий гг. Паршин, Рождакин и другие рассказали об опыта работы комиссий.

Заведующие отделами горкома КПСС гг. Спиркин и Овадьев рассказали о работе предприятий и строек города, о залах, на решения которых должны содействовать свое внимание комиссии партийного контроля.



В школе № 1 регулярно выходит смешная газета «Народный учитель». В ее оформлении активно участвует преподаватель черчения комсомолка НА СНИМКЕ: Л. Я. Владек у очередного номера газеты.

Фото В. БРОДСКОГО.

Каждому рабочему — личный план борьбы за ускорение темпов создания материально-технической базы коммунизма!

В ПРОГРАММЕ Коммунистической партии Советского Союза сказано: «Главная экономическая задача партии и советского народа состоит в том, чтобы в течение двух десятилетий создать материально-техническую базу коммунизма».

В эти дни каждый труженик нашего города усиливает борьбу за выполнение намеченных обязательств, прилагает все силы к тому, чтобы внести свой вклад в общегородское дело. Новые и новые пункты, предусматривающие повышение производительности труда, снижение себестоимости выпускаемых изделий, улучшение качества, вносятся в обязательства производственников.

После XXII съезда Коммунистической партии много пленных починов родилось на предприятиях и стройках страны. Совсем недавно с новой инициативой выступила шлифовальная Бузулукского завода имени Куйбышева. Делегат XXII съезда партии М. Войнова.

«Мне думается, — пишет она, — сейчас каждый трудящийся должен четко определить свое место в общегородской борьбе за коммунизм, наметить и осуществить такие дела, которые обеспечили бы наиболее высокий уровень производительности труда. Надо иметь личный план борьбы за ускорение темпов создания материально-технической базы коммунизма».

Это глубоко правильные слова.

Действительно, передко коллектические обязательства, которые принимаются в цехах и brigadaх, основаны на средних показателях. Но можно ли в наше время доверяться средним показателям? Конечно, нет.

Вот почему и у нас на Южуралмашзаводе почины тов. Войновой, которая решила выполнить двенадцать годовых норм за семилетку, нашли самую горячую поддержку. Его подхватили многие становщики. Например, то-

Мы „за“, тov. Войнова!

карь тов. Кончаков, выполнивший за три года семилетки около девяти годовых норм, решил походить в 1965 году, имея на своем счету 16 годовых норм. Личные планы уже наметили и начали превращаться в жизнь становщики тт. Клейн, Жуматеев, Ключенко, Безобразов и многие другие машиностроители.

Но разве только становщики имеют возможность намечать такие личные планы? Мне думается, что каждый производственник, независимо от специальности, может и должен тщательно продумать и взвесить, за счет чего, за счет каких резервов добиться нового подъема в своей работе, внести вклад в дело строительства коммунизма.

Вот я и подумал: — А что я могу сделать, чтобы приблизить наше светлое будущее, помочь в осуществлении величественной Программы Коммунистической партии?

Я — сварщик. В последнее время освоил еще одну специальность: сварщик-автоматчик. Так что есть все возможности трудиться только высокопроизводительно, с отличным качеством.

Так пришло решение главным пунктом своего личного плана записать: выполнить за семилетку 13 годовых норм.

Конечно, добиться этого нелегко. Но я все обдумал и взвесил. Прежде всего, нужно добиться такой организации труда, при которой ни одна минута рабочего времени не будет пропадать даром. С этой целью обращаю внимание на тщательную подготовку рабочего места, заранее узная, какое задание буду выполнять на следующий день, заблаговременно к нему готовясь.

Но главное, конечно, — освоение новых, прогрессивных методов труда. Это необходимо, так как цех металлоконструкций, где я работаю, быстро пополняет

ся новой техникой, овладеть которой — обязанность каждого сварщика. Чего стоит, например, один агрегат для шлаковой сварки? Если раньше на сварку 120-миллиметрового стыка уходило 15 часов, то теперь есть возможность выполнять эту работу за час-полтора. Сокращение времени огромное, соответственно увеличивается производительность труда.

На каждом заказе можно экономить время, добиваясь высокой выработки, отличного качества работ, если подходит к своему делу творчески, если стараться искать новые пути улучшения показателей своей работы. В настоящее время я могу работать на всех сварочных аппаратах, выполнять любые заказы.

Результаты отрадные. В январе я буду рапортовать о завершении своего семилетнего задания. Это придает мне новые силы, позволяет наметить высокие обязательства.

А ведь в цехе не я один уже завершаю семилетку. Взять хотя бы гибщик Константина Дана. В январе он уже начнет выдавать продукцию в счет 1966 года. Другими словами, гибщик сейчас уже приближается к заветному рубежу: выполнению семилетки.

Справивается — как, за счет чего? Беспрокойная душа у Константина Dana, умелые руки. Он освоил несколько специальностей. И сверлить научился, и резать на станке, а когда этих работ нет, то сам начинает правку металла. Нет строповщика — сам идет за материалами. Получит эскизы у мастера и заранее начинает готовить конструкции для гибки. Словом — специалист в любом деле.

Константина Дан, подсчитав свои возможности, также наметил личный план на семилетку: выполнить за это время 13 годовых норм.

Нельзя думать, что выполнение этих больших планов придет само собой. Только в труде, в упорном труде рождаются успехи трудовые победы. Значит, нужно, не жалея сил, работать так, чтобы каждый день был новым шагом на пути к заветной цели — созданию материально-технической базы коммунизма.

Мы за личные планы, тов. Войнова! А. Русанов, электрогибщик Южуралмашзавода.



Бригада коммунистического труда, руководимая Я. Ф. Имргрантом, — одна из лучших в строительном управлении № 14 треста «Жилстрой». Сейчас она строит дом на площади имени Т. Г. Шевченко для машиностроителей.

На снимке: бригадир Я. Ф. Имргрут (в центре), мастер участка В. М. Кельманов (справа) и каменщик В. Л. Антон знакомятся с планом работы.

Фото В. Бродского.

РЕКОРДНЫЙ ТЯЖЕЛОВЕС

3100 тонн грузов сверх плана

С большим подъемом работают в эти дни труженики локомотивного депо. Коллектив железнодорожников стремится досрочно завершить задание третьего года семилетки, выйти на рубеж четвертого года с высокими технико-экономическими показателями. Каждый тепловозник сумел добиться значительной экономии топлива. Только за один рейс сбережено 312 килограммов жидкого топлива.

Таких рапортов о славных трудовых достижениях в эти дни поступает много. Достаточно сказать, что в первую декаду декабря тепловозники депо провели по различным участкам отделения дороги свыше ста тяжеловесных составов. За счет этого к местам назначения доставлено более 25 тысяч тонн сверхплановых грузов. Одновременно выполнены такие важные измерители, как среднесуточный пробег, техническая скорость.

В упорном труде крепнут успехи железнодорожников, множится их вклад в дело построения коммунизма. Никель провела рекорд-

В исполнкоме горсовета поступил ряд серьезных сигналов о неблагополучном положении дел с качеством выпускаемых изделий и их реализации на швейной фабрике № 1. Проверкой этих сигналов занялся нештатный отдел. Тов. Сокин внимательно разобрался в работе фабрики, выяснил, что плохое качество изделий — это результат слабого контроля за приемкой готовой продукции. Работа на конвейере слабо контролируется сменным мастером, рабочие часто проставляют из-за неправильной загрузки пооперационно, а другие, наоборот, — не управляются, спешат и делают брак. Изделия плохо подсортirуются, связываются в пачки жгутами, естественно, мгновенно.

Оказывается, это делалось по просьбе самих работников торговли, так как им «удобнее» в пачках принимать товар с фабрики. Магазины, получив в таком виде товар, не подрабатывали его у себя, не доводили до нужного товарного вида. Все это вызывало справедливые жалобы у населения. Плохой контроль за реализацией продукции на фабрике привел к тому, что из различных организаций в течение года было получено 99 рекламаций.

После детальной и всесторонней проверки мы собрали совещание, на которое были приглашены руководители фабрики, а также других, родственных предприятий, представители торгующих организаций. Руководство фабрики и торгующих организаций подверглось серьезной критике, были намечены пути устранения имеющихся недостатков.

Приведу другой пример. По решению облисполкома намечено провести смотр работы мастерских бытового обслуживания. Работники нештатного отдела вместе с депутатами горсовета и активом взяли эту работу под свой контроль.

Фабрика химчистки и крашения в городе строится уже четыре года, столько же строятся комбинат бытового обслуживания на улице Советской. Строительство этих объектов не было обеспечено необходимыми материалами. Работники отдела активно вмешались. Многие материалы сейчас изыскианы на предприятиях города и в ближайшее время работы на объектах будут закончены. Мы убеждены, что если бы этим вопросом раньше занялись общественные организации, то фабрика химчистки и комбинат бытового обслуживания были уже сланы в эксплуатацию.

Безусловно, общественные организации нуждаются в постоянной поддержке со стороны городских организаций. Их работа будет более плодотворной, если эта поддержка и помощь будут оказаны своевременно.

В ноябре состоялось заседание исполнкома горсовета, на котором обсуждался вопрос о работе предприятий местной промышленности, а затем прошла сессия горсовета с вопросом «О повышении роли общественных организаций в свете решений XXII съезда КПСС». В подготовке сессии и заседаниях исполнкома приняли активное участие члены постоянной комиссии и нештатный отдел. Заблаговременная подготовка этого вопроса способствовала оживлению работы техсоветов, производственных совещаний, отделений НТО, ВОИР и других. Исполнком горсовета рассмотрел материалы проверки и принял по ним соответствующее решение.

Сделаны только первые шаги, в работе нештатного отдела местной промышленности, но они говорят о том, что общественное влияние — это большая сила.

А. Лаптев,

председатель горплана.

НА ПОМОЩЬ ПРИШЛА ОБЩЕСТВЕННОСТЬ

Изучая Программу КПСС, коллективы предприятий местной промышленности города с горячим одобрением восприняли все ее положения и особенно главную задачу — создания материально-технической базы коммунизма. Работа этих предприятий связана с созданием материальных благ в области легкой, пищевой и местной промышленности.

С упразднением отдела местной промышленности его функции и руководство предприятиями местной промышленности переданы горплану. Вполне понятно, что силами нескольких работников горплана осуществляется руководство местной промышленностью не под силу. Поэтому мы сразу же взяли курс на привлечение к работе широкого актива из числа передовиков предприятий местной промышленности, заводов города и пенсионеров. Этот актив насчитывает до 60 человек.

Большую помощь в работе горплана, особенно по руководству предприятиями местной промышленности, оказывают депутаты горсовета, члены постоянноной комиссии (председатель комиссии депутат тов. Артеменко). Регулярно проходят заседания комиссии. Например, в текущем году обсуждались такие вопросы: о проведении месческих смотров работы мастерских бытового обслуживания и задачи депутатов, об ассортименте и качестве продукции хлебобакината, о ходе строительства

цехов химчистки и бытового обслуживания о внедрении в производство новых моделей обуви и качества продукции обувной МИЗ и другие. По всем этим вопросам принимались конкретные решения, устанавливались постоянный депутатский контроль.

У нас вошло в систему совместное составление планов работы — коллективом горплана и комиссии депутатов. Это позволяет охватывать все участки деятельности местной промышленности, избегать дублирования в работе. Опираясь на акции, мы постоянно находимся в курсе всех событий.

Есть, конечно, и недостатки. Не все члены постоянноной комиссии принимают активное участие в работе, а отдельные даже не всегда посещают заседания. Это депутаты тт. Матыцын и Кулик.

Учитывая опыт работы в других городах, где при исполнкомах созданы нештатные отделы, мы тоже решили организовать такой отдел местной промышленности.

Обсудили этот вопрос на комиссии, подготовили положение о нештатном отделе местной промышленности и на заседании исполнкома горсовета утвердили его. Заведует отделом тов. Сокин, пенсионер: до ухода на пенсию он работал начальником техника никелькомбината.

Прошло всего 2,5 месяца как организован отдел, но его работа уже ощущается на деле.

В исполнкоме горсовета поступили ряд серьезных сигналов о неблагополучном положении дел с качеством выпускаемых изделий и их реализации на швейной фабрике № 1. Проверкой этих сигналов занялся нештатный отдел. Тов. Сокин внимательно разобрался в работе фабрики, выяснил, что плохое качество изделий — это результат слабого контроля за приемкой готовой продукции. Работа на конвейере слабо контролируется сменным мастером, рабочие часто проставляют из-за неправильной загрузки пооперационно, а другие, наоборот, — не управляются, спешат и делают брак. Изделия плохо подсортirуются, связываются в пачки жгутами, естественно, мгновенно.

После детальной и всесторонней проверки мы собрали совещание, на которое были приглашены руководители фабрики, а также других, родственных предприятий, представители торгующих организаций. Руководство фабрики и торгующих организаций подверглось серьезной критике, были намечены пути устранения имеющихся недостатков.

Приведу другой пример. По решению облисполкома намечено провести смотр работы мастерских бытового обслуживания.

Работники нештатного отдела активно вмешались. Многие материалы сейчас изыскианы на предприятиях города и в ближайшее время работы на объектах будут закончены. Мы убеждены, что если бы этим вопросом раньше занялись общественные организации, то фабрика химчистки и комбинат бытового обслуживания были уже сланы в эксплуатацию.

Безусловно, общественные

организации нуждаются в постоянной поддержке со стороны

Юрский рабочий

14 декабря 1961 г. 3 стр.

„Жизнь для себя“

Жизнь спектакля — хорошего, конечно, спектакля — не прекрасна после того, как в последний раз опустится занавес и опустят сначала зал, затем фойе и гардеробные. Спектакль окончен, но раздумье о нем, о судьбах героев, о их правоте и неправоте, о пьесе и ее сценическом воплощении только начинается.

Пожалуй, первый вопрос, который мы задаем себе, всякий раз одинаков: что мы увидели и узнали нового, не виденного раньше? Не оказались ли героя нового спектакля примелькавшими фигурами, сменившими только парики и костюмы — не больше.

Спектакль „Жизнь для себя“, поставленный по пьесе В. Соловьева Орским театром драмы имени А. С. Пушкина, созвучен нашему времени. Если отбросить в сторону «боковые линии», в нем идет речь о творческом дерзновении коммуниста, который не боится вторгнуться в неизвестное, пойти неизведанным путем и повести за собой других. Обычно только такие пути и ведут к большому успеху. В этом твердо уверен директор рудника Александр Владимирович Ярусов. Он еще не стар, за плечами у него большая и нелегкая жизнь, в которой не раз удача перемежалась с жестокими промахами и ошибками.

Порой не так легко и просто понять новую техническую идею. То, что предлагает Ярусов, не понято и решительно отвергнуто уважаемым академиком, и он не одинок в этом отрицании. Но ценность новшества, пожалуй, с первой минуты понял секретарь парткома рудника Задачин. Еще не так давно он был «первым человеком» на руднике, но с приходом Яруса многое изменилось, и эти перемены не дали покоя Задачину. Он чувствует, что почва уходит у него из-под ног, что он теряет авторитет в коллективе, и тогда обажается постепенно мелковатая душа этого человека. Задачин не останавливается ни перед чем в своем стремлении держать верх над Ярусовым, повергнуть его. По расчетам Задачина, это должно произойти в любом случае — даже если проект Яруса блестяще оправдает себя на практике. Но не всяким расчетам суждено сбыться...

Коллектив театра вложил большой труд в подготовку нового спектакля. Главный режиссер театра С. Гущин, режиссер спектакля А. Мордасов (заметим наперед, что он исполняет одну из главных ролей), актеры постарались максимально усилить идеальное звучание пьесы. Отдельные сцены спектакля по-настоящему памфлетны и звучат страстным обвинением против карьеристов и любителей легкой, бездумной жизни, против тех, кто примазался, пристроился к нашему большому дому, хочет урвать у общества побольше, ничего ему взамен не давая.

Мы знакомимся с инженером Ярусовым в исполнении А. Мордасова в переломный момент его жизни. Проект получает отрицательную оценку, но это не останавливает директора рудника. Актер рисует своего героя энергичным и волевым, не боящимся трудностей, как и подобает коммунисту. Неплохо удается актеру показать «одержимость» героя своей идеей, которая затмевает для него все окружающее. Может



Сцена из спектакля «Жизнь для себя». Фото А. Глазкова.

быть, только следует А. Мордасову больше обратить внимания в отдельных сценах на показ глубины чувства, чаще прибегать к тому ключу, в котором решена им сцена ухода из дома после резкого разговора с женой. В этот момент молчаливая игра актера, «пауза» оказываются выразительнее многословного монолога.

Любопытна фигура Задачина, роль которого ведет артист В. Нечаев. Его манеры вкрадчивы и неторопливы, на первый взгляд он любит разговаривать с людьми по душам, но за всем этим В. Нечаев умел показывать нам карьериста и беспринципного человека, который старается использовать свой пост в корыстных целях, и ради этого готов, на все — на прямой подлог, на подлость. До-стойкий его помощник в этих делах Гуськов (артист С. Зеленухин), которого он повсюду старается возить за собой...

Здесь уместно сделать небольшое отступление. Петр Задачин — персонаж новый для нашей сцены, и автор пьесы В. Соловьев хорошо продумал его образ. Уже исчезнув со сцены (коммунисты рудника убирают его с поста секретаря парткома), он неожиданно дает о себе знать вновь. На этот раз в качестве горячего приверженца метода Яруса на другом руднике. Это не обычный злодей-карьерист, которого достаточно однажды разоблачить и он сгинет навсегда: это более опасный человек, борьба с которым еще не окончена. Здесь удача автора соединилась с продуманной игрой актера на сцене.

Умело ведет свою роль на сцене артист А. Ихильчик (в спектакле — инженер Оводов). Он самовзрен, по собственному признанию, не принадлежит к числу творцов и искателей, любит «красивую и спокойную жизнь». Такие люди легко оказываются игрушкой в чужих руках, как это и показано в спектакле.

Хорошо воплощен на сцене артист И. Плотниковым образ мастера Василия Струкова. У этого человека, повидавшего жизнь, всегда наготове острое словцо, он не стесняется сказать правду в глаза любому человеку.

Отдельно следует остановиться на исполнителях женских ролей. В спектакле их немного, но они запоминаются. Внутренне эмоционально, взволнованно ведет свою роль артистка С. Балабанова, хотя автор отвел ей довольно заурядное место в пьесе. Чувство, которое владеет ею, прорывается наружу скрупульто, но тем сильнее

воспринимается зрителем. Н. Нечаева — жена директора рудника — предстает перед зрителем в четко очерченном образе себялюбивой и ограниченной женщины. Она по-своему ценит мужа, но это не мешает ей остро желать ему неудач. Свои взгляды на жизнь она изо всех сил старается привить неродной дочери Симе (актриса Л. Тирская). Взбалмошная, самоуверенная девочка вначале идет у матехи на поводу, но затем все происходящее предстает перед нею в истинном свете. В этом помогают ей и сын Оводова — Сергей (артист Г. Герман).

Мы не называем здесь всех артистов, занятых в спектакле «Жизнь для себя», и это вовсе не потому, что их игра не заслуживает упоминания. В пьесе есть две группы персонажей, для которых автор, дав фамилии и должности, не дал «игрового» материала. Это, прежде всего, члены парткома рудника, а затем шахтерской молодежи. Они беззаботны, их руки чисто служебная...

Но вернемся к началу нашей рецензии. Да, мы увидели в спектакле черты нового, мы увидели возросшее мастерство исполнителей. Это не значит, однако, что работа над спектаклем окончена.

М. Лунерченко.

ТРАМВАЙНОМУ УПРАВЛЕНИЮ ТРЕБУЮТСЯ

кондуктора, слесари, электротехники, путевые рабочие и разнорабочие. Зарплата с 1 декабря 1961 г. значительно повышенна, принятые обеспечиваются общежитием.

Обращаться по адресу: ул. Короленко, 21.

Заводу оgneупоров ТРЕБУЕТСЯ

главный бухгалтер с опытом работы. Оклад — по штатному расписанию.

Обращаться: ст. Гудрон, завод оgneупоров.

Горкоопторгту ТРЕБУЮТСЯ

продавцы для торговли мясом в павильонах рынков и ларьках.

Обращаться: проспект Мира, 12.

Крикунов Алексей Алексеевич, проживающий в Орске, ул. Трудовая, 17, кв. 7, возбуждает дело о расторжении брака с Крикуновой Галиной Петровной, проживающей в г. Оренбурге, проспект братьев Коростелевых, 60. Дело подлежит рассмотрению в суде г. Оренбурга.

Большерова Нина Егоровна, проживающая в Орске, пос. Никель, ул. Таганская, 34, кв. 3, возбуждает дело о расторжении брака с Бодалыревым Михаилом Владимировичем.

Дело подлежит рассмотрению в областном суде г. Оренбурга.

г. Орск Советская, 84. Телефоны: редактор — 3-68, ответственный секретарь — 5-06, отделы партийной жизни, промышленности и транспорта, культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Почтовый ящик „Орского рабочего“

Теплоэлектроцентраль № 3,
В. П. ШКОЛЬНИКОВЫЙ

Ваше письмо, в котором шла речь о том, что из-за сложной процедуры оформления пропусков затруднен вывоз металлического лома с территории завода имени Чкалова, было направлено директору завода тов. Назарову. Он сообщил, что факты, приведенные в письме, подтверждены. В соответствии с этим приняты меры, обеспечивающие своевременное оформление пропусков.

Старый город, магазин № 12, тов. ВАЛЕЕВУ

Бы поступили правильно, потребовав навести порядок на вышеуказанной улице.

Заведующий городским коммунальным хозяйством тов. Сбытный сообщил в редакцию, что работники горэлектросети выполнили работы по освещению улицы Краснознаменной. Отремонтирован здесь и телефон-автомат.

Нижнекамбинат паросиловой цеха трубы.

ВАЛЕНЬЯНОВА РАЗВИЛАСЬ В ПАРТИЙНЫЙ КОМИТЕТ КОПЫНАТА, КАК СООБЩИЛ В РЕДАКЦИЮ СЕКРЕТАРЬ ПАРТКОМА ТОВ. МУРАШОВ, ВЫ И САМОМ ДЕЛЕ ДОПУСТИЛИ НАРУШЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ДИСЦИПЛИНЫ И НЕСВОЕВРЕМЕННО ОТКЛЮЧИЛИ БОРЬБУРНУЮ, ЧЕМ НАНЕСЛИ ПРЕДПРИЯТИЮ ОПРЕДЕЛЕННЫЙ УЩЕРБ. СЛЕДОВАТЕЛЬНО, ВЪЗКАНИЕ НАЛОЖЕНО НА ВАС НЕ БЕЗ ОСНОВАНИЯ.

Улица Радицева, дом № 54, тт. ДОЛМАТОВОЙ, СНИМЩИКОВОЙ, ДЕГТЬЯРЕВУ, ВАСИЛЬЧИНКОВЫМ и др.

Управляющий домами горкомхоза тов. Сметана откликнулся на вашу жалобу Кровля дома, в котором вы живете, и в самом деле была отремонтирована некачественно. Судя по его письму, сделано это было без всякой умысла — просто в тот период домоуправление не располагало хорошими кривельными материалами.

Управдомом тов. Сметана сообщил также, что ремонтно-

строительный конторе передан

заказ на повторный ремонт кровли.

В его письме подчеркивается,

что этот ремонт будет сделан

в самое ближайшее время.

ЧИТАТЕЛИ ПРЕДЛАГАЮТ, СОВЕТУЮТ

Это тоже важно

Я с удовольствием прочел статью В. Чернышева — председателя правления городского общества охраны природы. В ней подробно рассказало о развитии садоводства в нашем городе.

Вместе с тем мне хотелось бы высказать несколько своих соображений по поводу вопросов, которые затрагиваются тов. Чернышевым.

Прежде всего я хочу обратить внимание на усиление воспитательной работы среди членов общества, занимающихся садоводством. Ведь известно, что многие из них в осенний период предпочитают реализовать продукцию садов на рынке, а не через коопторг. Причем продают плоды по

районе высоким ценам. Мне кажется, с этим нельзя мириться. Ведь государство оказывает садоводам большую помощь — бесплатно выделяет им землю, помогает приобретать посадочный материал, сооружать водопроводные линии для полива и т. д. И недопустимо использовать эту помощь в целях личного обогащения.

Надо сделать так, чтобы производственные и колхозные, и индивидуальные сады продавались только через коопторг, к тем, кто нарушает этот порядок, должны приниматься строгие меры.

Ф. Козик, пенсионер.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

Театр и кино

ТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА В Доме культуры металлургов (пос. Никель) —

«Жизнь для себя»

Начало спектакля в 8 часов вечера

* *

Кинотеатр «Октябрь» — «Альба Регия»

Начало сеансов в 11, 1, 3, 5, 7 и 9 часов вечера

Кинотеатр «Пионер» — «Впервые на арене» (днем)

«Битва в пути» (вечером)

Клуб завода им. Чкалова — «Собор Парижской Богоматери» (II серия)

Дом культуры машиностроителей — «Битва в пути» (I серия)

Дом культуры строителей — «Птичка-невеличка»

Дом культуры нефтяников — «Собор Парижской Богоматери» (I серия)

Клуб поселка Первомайского — «Дерсу Узала»

Дом культуры железнодорожников — «Битва в пути» (I серия)

Дом культуры металлургов — «Я пережил свою смерть»

Клуб мясокомбината — «Водил поезда машинист»

МЕНЯЮ

отдельную квартиру со всеми удобствами в г. Стерлитамаке Башкирской АССР на квартиру

в Орске, ул. Коммунистов, 7,

кв. 2, возбуждается дело о расторжении брака с Воронцовой Раисой Федоровной, проживающей в Орске, ул. Коммунистов-Большевиков, 8.

Дело подлежит рассмотрению в Орском городском суде.